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Ata da 17M sessdo ordinária da 4' sessåo legislativa da 18 legislatura. Aos 28 (vintee oito) dias do

mês de mio do ano de 2024 (dois mile vinte e quatro), no horário regimental, na sala de sessões da

C�mara Municipal de Palmeira, Estado do Paraná, com sede na Rua Coronel Vida, 211, Centro, foi

realizada a 17" sess�o ordináriu da 4" scssão legislativa da 18" legislatura, presidida pelo Vereador

Odair José Sanson Junior, sccretariada pelos Vercudores Gilberto Rogalski, 1° Secretário, e Lucas

dos Santos, 2° Secretário, e presentes os Vercudores Egon Krambeck, Joslei Sequineli, Jovane

Sebastiào Ferreira (Vane) Marcos Marecel Pietralla, Rogério Czelusniak e Vagner Kachimarki

(Vaguinho). Havendo número legal de Vercadores,o senhor Presidente, em nome de Deus e pelo

povo, abriu a sessao e convidou todos a acompanharem a execução do Hino à Palmeira. Solicitou

que o senhor2 Secretário procedesse à leitura da ata resumida da sessão anterior, que foi colocada

em discussão e aprovada por unanimidade. Solicitou que o senhor 1° Secretário procedesseà leitura

do expediente, no qual constouo seguinte: do excelentíssimo senhor Sergio Luis Belich, Prefeito

Municipal, oficio 261/2024, em referência à indicação 20/2024, do Vereador Lucas dos Santos,

encaminhando cópia do processo 7453/2024 e informando que a Secretaria Municipal de Meio

Ambiente. Cultura, Turismo e Comunicação tomará as providências necessárias para instalação de

câmeras de monitoramento em frente ao Parque de Exposições Francisco Rutcoski;oficio 262/2024,

em referência àindicação 34/2024, do Vereador Vane, encaminhando cópia do processo 8419/2024

e informando que o Departamento de Segurança e Trânsito realizará a colocação de espelhos

convexos nos locais indicados; oficio 271/2024, encaminhando para apreciação o projeto de lei

6320/2024, que autoriza o Poder Executivoa proceder, mediante termo de cooperação,à doação de
equipamentos à organização da sociedade civil que especifica, nos termos da programação n°

411770120230002, disponibilizada pela Ministério da Cidadania";oficio 272/2024, encaminhando

para apreciação o projeto de lei 6321/2024, que "autoriza o Poder Executivo a proceder, mediante

termo de cooperação, àdoação de equipamentos àorganizaçãoda sociedadecivil que especifica, nos

termos da programação n° 411770120230003, disponibilizada pela Ministério da Cidadania";oficio

273/2024, encaminhando para apreciação o projeto de lei 6322/2024, que "autoriza o Poder

Executivo a proceder, mediante termo de cooperação, àdoação de equipamentos àorganização da

sociedade civil que especifica, nos termos da programação n° 411770120230001, disponibilizada

pela Ministério da Cidadania"; oficio 274/2024, encaminhando para apreciaç�o o projeto de lei

6323/2024, que concede o título de cidadão benemérito de Palmeira a Luis Gustavo Malucelli

Bacila"; oficio 275/2024, encaminhando para apreciação o projeto de lei 6324/2024, que dispõe

sobre a regulamentação do Fundo Industrial do Municíipio de Palmeira, criado pela Lei Municipal n
5895, de 3de maio de 2024"; oficio 276/2024, encaminhando para apreciação o projeto de lei

6325/2024, que "acrescentadispositivos à Lein° 5895, que autoriza o Poder Executivo Municipal a

desafetarepromover leilão público com a finalidade de alienar bens imóveis localizados no Distrito

Industrial do Município, bem como cria o Fundo Industrial"; oficio 278/2024, em referência à

indicação 13/2024, do Vereador Lucas dos Santos, informando que foi realizada operação tapa

buracos" na rua Maria Lima Malucelli, no bairro Rocio II; requerimento do Vereador Vane,

protocolado sob n° 441/2024, solicitando o abono de falta, conforme a Resolução 91/2012 da

Câmara Municipal, na 16° sessão ordinária, realizada em 21/5/2024,em razão da participaç�o na

XXV Marcha à Brasilia em Defesa dos Municipios; requerimento do Vereador Vaguinho,

protocolado sob n° 442/2024, solicitando abono de falta, conforme a Resolução 91/2012 da

Câmara Municipal, na 16 sessão ordinária, realizada em 21/5/2024,em razão da participação na

XXV Marcha à Brasília em Defesa dos Municípios; requerimento 48/2024, das Comissões de

Constituição, Legislação, Justiça e Redação, de Economia, Orçamento, Finançase Fiscalização e de

Educação, Cultura, Bem-Estar Social e Meio Ambiente, que requer,ouvido o Plenário, prazode 30

dias para emissão do parecer ao projeto de lei 6208/2024"; requerimento 49/2024, do Vereador

Vaguinho, que "requer, ouvido o Plenário, o envio de oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal,

solicitando o encaminhamento das seguintes informações e documentos àCâmara, no prazo de 30

(trinta) dias, conforme dispõe o art. 31, XXIX da Lei Orgânica Municipal: a relação de todos os
ônibus da frota do município que fazem o transporte escolar, citar a placa, RENAVAM, ano de

fabricação e a escola onde o veículo realiza o transporte dos estudantes; cópia do certificado de

vistoria do DETRAN liberando os respectivos veículos para realização do transporte escolar; e cópia
do licenciamento anual 2023 dos respectivos veículos"; requerimento S0/2024, do Vereador

Vaguinho, que "requer, ouvido o Plenário, o envio de oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal,
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solicitando o encaminhamento das seguintes informações e documentos àCâmara, no prazo de 30
(trinta) dias, conforme dispõe o art. 31, XXIX da Lei Orgânica Municipal:encaminhar a relação de

todos os ônibus da frota terceirizada que fuzem o transporte cscolar, citar a placa, RENAVAM, ano

de fabricação e a cscola onde oveiculo rcaliza o transporte dos estudantes; cópia do certificado de

vistoria do DETRAN liberando os respectivos veiculos terceirizados para realização do transporte

escolar: cópia dolicenciamento anual2023 dos respectivos veículos terceirizados; e encaminhar o

diário de bordo dos respectivos veiculos públicos e terceirizados dos meses de fevereiro, março,

abril e nmaio de 2024"; indicação 46/2024, do Vereador Vaguinho, que "indica à Secretaria

Municipal de Desenvolvimento Urbanoque seja realizada a limpeza (retirada de entulhos) na cacha

de eventos do Parque Municipal de Exposições Francisco Rutcoski"; moção de aplausos do

Vereador Vane, protocolada sob n° 425/2024, ao Pastor Reginaldo Leal Nogueira, em
reconhecimento aos relevantes serviços sociais prestados àcomunidade palmeirense; moção de

aplausos do Vereador Odair José Sanson Junior, protocolada sob n° 455/2024, àEquipe Pés na

Trilha, criada para caminhadas em meio à natureza; da Comissão de Constituição, Legislação,

Justiça e Redação, pareceres favoráveis aos projetos de lei 6316 e 6317/2024 e contrários aos
projetos de lei 6276, 6318 e 6319/2024: da Comissão de Economia, Orçamento, Finanças e

Fiscalização, parecer favorável ao projeto de lei 6313/2024; da Comissão de Educação, Cultura,

Bem-Estar Social e Meio Ambiente, parecer favorável ao projeto de lei 6314/2024; e da Comissão

de Urbanismo e Obras Públicas, parecer favorável ao projeto de lei 6284/2024. Concluída a leitura

das matérias do expediente, o senhor Presidente solicitou que o senhor 1° Secretário procedesse à

verificação dos Vereadores presentes e dos inscritos para fazer uso da palavra. Registrou-se a

presença de todos os senhores Vereadores.O Vereador Marcel Pietralla inscreveu-se para fazer o

uso da palavra, com o assunto "saúde".Com a palavra, cumprimentou o senhor Presidente, os

colegas Vereadores eopúblico. Relatou que as cobranças que fez em relação à disponibilidade de

remédios para as crianças especiais foram atendidas, sendo esta a primeira vez que elas tiveram

acesso a todos os insumos e medicamentos durante a atual gestão. Questionou se havia a

necessidadede ter cobrado tanto para que isso acontecesse. Saudou às mães das crianças e expressou

que espera que a reposição desses produtos ocorra rapidamente.Disse que a Santa Casa continua um
caos e uma vergonha e que o Prefeito Sergio Belicheo Vice-Prefeito Major Schulli prometeram que

asaúde seria uma prioridade no Municipio e que transformariam Palmeira na melhor gestão do

Paraná,mas isso não está acontecendo.Relatou que a cidade tem um dos piores iíndices de saúde da

região dos CamposGerais e do Estado do Paraná. Disse que foi chamado na Santa Casa nesta data,

pois um munícipe do interior foi atingido na cabeça por um galho de ávoree, embora tenha sido

atendido, não foi dado nenhum parecer à família sobre quais os próximos encaminhamentos.

Relatou que havia pessoas esperando atendimento desde às 14 horas, da Vilinha e da Santa Rosa,

inclusive. Expressou seus parabéns aos funcionários da Santa Casa, que “fazem das tripas, coração"

para atender àpopulação, mesmo sem recursos, investimentos ou contato com a Secretária, o

Prefeito ou o Vice-Prefeito. Relatou que a Secretária de Saúde estava na Santa Casa e recebeu

perguntas das pessoas, mas achou que estava certa. Disse que até agora o Prefeito não foi à Brasília

buscar recursos para o Município e o Vice-Prefeito sóé visto quando a coisa estáboa e v�o fazer

obras, como o asfalto da rua Coronel Ottoni, que jásaiu todo. Desafiou o Prefeito eo Vice-Prefeito

a fazerem uma live ou até àrádio para explicar àpopulação o que estáacontecendo.Disse que há

problemas com a demora no Pronto Atendimento todos os dias e noites. Relatou que cada Vereador

trabalha do seu jeito e todos trazem recursos para o Município, mas não é suficiente, pois já

passaram dezesseis Secretários pela atual administração, que sofre de descontrole e incompetência,

principalmente na saúde. Ressaltou que também não háatendimento odontológic0 e cadeira de

dentista, o que já foi questionadopelo Vereador Vane ao Pode Executivo,por meio de requerimento,
e faltam medicamentos.Disse que estão aparecendo vários "salvadoresda Pátria" nas redes sociais e

nas convenções dos partidos, mas espera que a Santa Casa não vire novamente um palco politico e

que prometam aquilo que realmente vai ser cumprido. Relatou que 80a 90% da população de

Palmeira classifica o Prefeito como incompetente,pois falta transporte para pacientes que realizam

tratamentos em outros municípios,as estradas rurais são "encalhadores"e os ônibus estão capotando

nas barrocas. Disse que a situação é triste e revoltante e deve ser resolvida o quanto antes, com a

colocação de mais médicos e oferecimento de melhores condiçõesaos funcionários da Santa Casa.

Ressaltouo seu relato apresentado na semana passada de que a administraçãoda Santa Casa força os
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funcionários a assinarem o holerite untes de cair o pagamento na conta, o que é inadmissível e

resulta do medode que seja realizada uma fiscalização e o salário não esteja em dia. Disse que há

atrasos de até 4 horas de médicos. Relatou que foi apresentado um relatório na Comissão de
Fiscalização sobre um médico que trabalha 72 horas seguidas e questionou como isso é possível.

Expressou que devido à incompetência e à falta de gestão, Palmeira é a última do Paraná e o
"patinhofeio" dos CamposGerais na área da saúde. Agradeceu pela atenção. O Vereador Vaguinho

inscreveu-se para fazer o uso da palavra, com o assunto "viagem à Brasília". Com a palavra,

cumprimentou os senhores Vereadores e o público. Disse que esteve em Brasilia na semana anterior,

assim comoo Vereador Vane e o senhor Presidente. Agradeceu à Mesa da Casa, em seu nomee do

Vereador Vane, pela autorização para deslocamento.Ressaltou que não foi um passeio, como muitos

podem pensar, mas um lugar de bastante trabalho. Relatou que foi muito bem atendido e externou

seus agradecimentosao gabinete da Deputada Federal e Secretária de Estado do Paraná Leandre Dal

Ponte. que auxiliou na caminhada por todos os gabinetes de Deputados e Senadores, Câmara dos

Deputados, Senado Federal, Ministérios e FNDE. Disse que foram reforçados pedidos, alguns

antigos da gestão passada. Relatou que um membro da imprensa questionoua visita aos Deputados

do Paranáem Brasilia, mas essa pessoa não tem conhecimento, apesar de ter passado por gestões do

Municipio e, talvez, ter até a vontade de voltar. Disse que os Deputados e Senadores fazem a parte

política e as suas assessorias, que estão em Brasília, têmo conhecimento técnico sobre o repasse de

recursos. Expressou que os Vereadores que tiverem a oportunidade devem ir até a capital federal,

pois é um grande aprendizadopara aqueles que estão na vida pública. Relatou que,juntamente com

o Vereador Vane, conseguiu R$ 200 mil para a Santa Casa,e também ficou engatilhadoalgo com o

Deputado Luiz Carlos Hauly, do Podemos. Disse que não sabe oque estáacontecendocom a saúde

em Palmeira e não consegue achar o problema, mas imagina que está relacionado à gestão da

Prefeitura e da Santa Casa, e que apresentou vários requerimentos para levantar essas questões.

Relatou que quando ésolicitado recursos a Deputados e Senadores para astalto a conversa é uma,

para uma praça é outra, para a educação é outra ainda, mas quando se fala em Santa Casa, todos

esmorecem. Disse que épreciso ir atrás dos recursos e que o Prefeito iria à Brasília com quinze dias

de antecedência se láestivesse acontecendo um rodeio. Concedeu aparte ao Vereador Vane, que

cumprimentou todose agradeceu à Mesa e àCasa por fornecer toda a estrutura e suporte para que

estivessem em Brasilia. Reforçou que todos, quando tiverem a oportunidade,devem se deslocar até

lá.para ter conhecimento e realizar contatos com lideranças. Disse que o Executivo nunca foi para

Brasilia e ressaltou que,juntamente com o Vereador Vaguinho e o Presidente Odair,em uma conta

rápida, somaram omontante de R$ 2,6 milhões em recursos que serão trazidos para Palmeira.

Relatou que também visitou os gabinetes dos Senadores Sergio Moro e Oriovisto Guimarães. Disse

que basta ter a consciência e a vontade de representar o Municipio de Palmeira, porque estando lá,

as coisas funcionam. Expressou que a ida a capital federal proporcionou muito aprendizado e que

espera retornar num futuro próximo, visando trazer recursos mais pesados para o Município. O
Vereador Vaguinho agradeceu a contribuição do Vereador Vane. Disse que a parte burocrática da

situação da Santa Casa deve ser resolvida pelo Prefeito, por meio do Executivo, caso tenha

competência, e que os Vereadores devem ir atrás de recursos. Indagou o que o Prefeito estava

fazendo durante os quatro anos de mandato se não fez nenhuma das duas coisas. Disse que as portas

estão abertas para consecução de recursos, desde que se esteja bem assessorado. Agradeceu a todos

os representantes do Estado do Paranáque estão em Brasilia e aos seus assessores. Relatou que o

trabalho ainda não acabou e continua recebendo atualizações todos os dias sobre os pedidos que

estão tramitando, além daqueles que já aconteceram e em breve estarão nas contas, seja em espécie

ou equipanmentos. Solicitou que a parte burocrática seja bem feita e com a maior brevidade possivel

pela gestão municipal.Agradeceu pela atenção. Não havendo mais inscritos, seguiu-se àordem do

dia, presentes todos os senhores Vereadores. Em discussão e votação única, foi aprovado por

unanimidade o requerimento 48/2024. Em discussãoe votação única nominal,em separado,foram

aprovados por unanimidade os requerimentos de abono de falta protocolados sob ns 441 e

442/2024, apresentados pelos Vereadores Vane e Vaguinho, respectivamente. Em discussão e

votação única, foi aprovada por unanimidade a indicaç�o 45/2024. Em discussåo e votação única,

em separado, foram aprovados por unanimidade os pareceres contrários da Comissão de

Constituição, Legislação, Justiça e Redação aos projetos de lei6318 e 6319/2024. Em 2 discussão e

votação,em separado,foram aprovados por unanimidade o substitutivo ao projeto de lei 6302/2024
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e os projetos de lei 6306, 6307, 6308 e 6309/2024,o último em votação nominal. Em 1" discussão e

votação, em separado, foram aprovados por unanimidade os projetos de lei 6284/2024 em votação

nominal,6313 e 6314/2024. Finalizada a votação das matérias da ordem do dia, o senhor Presidente

encaminhou os projetos de lei 6320 ao 6325/2024 à Comissão de Constituiç�o, Legislação, Justiça e
Redação e os projetos de lei 6316 e 6317/2024 à Comissão de Economia, Orçamento, Finanças e

Fiscalização, para análise e emissão de pareceres. O Vereador Vane inscreveu-se em explicação

pessoal, com o assunto “Parabéns,comunidades de Sâo Pedro, Vileiros e Canta Galo". Com a

palavra. agradeceu à Deputada e Secretária Lcandre,que já encaminhou mais de RS 2 milhões para

Palmeira, e os Vereadores que votaram pela aprovação dos projetos que irão beneficiar as

comunidades de Canta Galo, Vileiros e Sâo Pedro, contemplando-as com cozinhas industriais. Disse

que realiza um trabalho sério e responsável, olhando também para a população do interior do

Município. Parabenizou as associações dessas comunidades, assim como as demais com as quais

também jápôde trabalhar. Relatou que os itens das cozinhas estão no almoxarifado da Prefeitura e
está sendo agendada data para realizar a entrega. Disse que está em processo com outras

comunidades para valorizar o pessoal do interior, assim como o da cidade. Agradeceu àDeputada

Leandre pelos investimentos em Palmeirae a todos os lideres das comunidades. O Vereador Marcel

Pietralla inscreveu-se em explicação pessoal, com o assunto "Recurso R$ 200 mil". Com a palavra,

cumprimentou o senhor Presidente. Enviou um abraço especial para o Deputado Aliel Machado, que

olha com muito carinho para todas as áreas do Municipio, principalmente saúde e estradas rurais.

Relatou que o Deputado, que já enviou mais de R$ 4 milhões para Palmeira,destinou mais RS 200
mil para a agricultura familiar. Expressou que fica feliz em poder fazer parte e ajudar com um
trabalho sério e honesto.Não havendo mais inscritos, o senhor Presidente disse que o Vereador

Marcel exagerou ao mencionar o capotamento de ônibus escolares, o que não aconteceu no

Município.Disse que pode acontecer o encalhamento dos veículos, o que não deveria, mas
infelizmente ocorre, em razão das intempéries do tempo. Relatou que no dia anterior a diretora de

Vieiras lhe solicitou providências, pois o ônibus não conseguiu passar em dois pontos,e que entrou

em contato com o Secretário Elves para que fosse realizado um reparo de emergência, o qual deve

deve ter sido feito no dia de hoje. Parabenizoua Secretaria de Saúde e o Executivo pela entrega de

tablets para os agentes comunitários de saúde e agentes de combate às endemias, equipamento que
vai facilitar o trabalho desses servidores. Relatou que foram investidos R$ 150 mil na compra dos

tablets, complementando recursos recebidos do Governo do Estado. Disse que é importante ter

representação em Brasília. Destacou que durante a XXV Marcha à Brasília em Defesa dos

Municípios participou de fóruns sobre a nova reforma tributária e o regime próprio de previdência

social, assuntos relevantes para Palmeira, e que também teve a confirmação de envio de recursos do

Senador Flávio Arns para a APAE e protocolou dois projetos, os quais prefere não detalhar até que

tenha a confirmação de que serão contemplados. Parabenizou os Vereadores Vanee Vaguinho, que

também estiveram em Brasília. O senhor Presidente lembrou que às 20 horas desta data seria

realizada sessão extraordinária, convocada para apreciação da emenda modificativa l ao projeto de

lei 6279/2024 e do projeto de lei 6279/2024. Não havendo mais nada para ser tratado, comunicou

que a próxima sessãoordinária seria realizada no dia 4 de junho, no horário regimental, constando

na ordem do dia a discussão e votação única dos requerimentos49 e 50/2024 e da indicação

46/2024, a 1" discussão e votação do projeto de lei 6287/2024 ea 2 discussão e votação dos projetos

de lei 6284, 6313 e 6314/2024. Solicitou que os Vereadores permanecessem no Plenário após a

finalização da sessão, para entrega de moção de aplausos à Equipe Pés na Trilha. Agradeceu a

presençaeaaudiênciade todos e em nomede Deus epelopovo encerrou a sessão, da qual para tudo

constar foi redigida esta ata, assinada pelossenhores Presidente e 1° Secretário.
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